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PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ DE PARENTS 

EN DATE DE LA RÉUNION DU MERCREDI 19 AVRIL 2006 PAR LINE CREVIER
 

1. Programme d’éducation internationale 
a) M. Langevin a informé le Comité de parents qu’un questionnaire préparé 

par les élèves de 4e secondaire sera soumis aux élèves de la 1re à la 5e 
secondaire;  l’analyse sera faite par les élèves et servira à bâtir un 
questionnaire destiné aux parents et enseignants. 

b) Un salon « Communauté et services » sera organisé par les parents du sous-
comité PEI et M. Hugo Pelletier. 

 
2. Direction générale 

a) Le dossier du transport scolaire semble réglé avec un minimum d’impact 
sur l’horaire des cours (plus ou moins 15 minutes);  les autobus devraient 
quitter vers 16 h 45 – 16 h 50 et il n’y aura pas d’augmentation de temps de 
classe. 

b) La politique sur le harcèlement psychologique sera présentée au Comité de 
parents en septembre 2006. 

c) Le Conseil des élèves, coordonné par deux enseignants et M. Gino 
Turcotte, a préparé une charte suivie d’un référendum en mai. L’élection 
d’une partie des représentants aura aussi lieu en mai et le reste en 
septembre 2006. 

3. Représentante des enseignants 
a) Des élèves du Collège ont remporté le 1er Prix et sont allés en finale 

provinciale dans le cadre du concours Secondaire en spectacle. 
b) La pièce de théâtre présentée par les enseignants a permis 

d’amasser $6 500 qui ont été versés à Opération Enfants Soleil lors 
du téléthon. 

c) L’inauguration officielle du Pavillon des arts et de la scène se 
tiendra le 31 mai 2006. 

 
4. Représentant de la Fondation Saint-Paul 

La soirée Vins et fromages a permis d’amasser environ $8 000 et les 
reçus seront émis en février 2007.  D’autres activités de la fondation se 
dérouleront à l’automne. 

 
5. Réaménagement de la cafétéria 

M. Langevin a informé le Comité de parents que le projet de création 
d’un nouveau centre de service à la cafétéria. Des travaux importants 
seront réalisés cet été. En même temps, un lave-vaisselle sera installé 
afin d’éliminer la vaisselle jetable. 

 
PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ DE PARENTS 

EN DATE DE LA RÉUNION DU MERCREDI 17 MAI 2006 PAR LINE CREVIER

 

1. Conférences 
Le conseiller en orientation du Collège, M. Ledoux, informe les membres du Comité de parents 
des activités qui devraient se tenir en 2006-2007 : 
• Soirée CEGEP où on répondrait aux questions des parents sur les demandes 

d’admissions, par le personnel du SRAM (Service régional d’admission du Montréal 
métropolitain), prévue pour la fin janvier 2007, tout autre sujet ou formule sera étudié 
selon les besoins. 

• M. Ledoux confirme également qu’une journée carrières (pendant laquelle les CEGEP 
viennent présenter leurs programmes) est prévue en octobre ou novembre 2006.  Il nous 
présente aussi les grandes lignes d’un projet concernant l’approche orientante. 

 
2. Vente de vêtements usagés 

La vente qui s’est tenue lors de la soirée culturelle du 21 avril dernier a permis d’amasser $985 
et presque tous les vêtements ont été vendus.  Cette année, le produit des ventes totalise $2 582. 
 

3. Communication 
Des informations générales à l’intention des parents, déjà contenues pour la plupart à l’agenda, 
seront disponibles au début l’année scolaire 2006-2007, sur le site du Collège. 
 

4. Programme d’éducation internationale 
Aucune rencontre n’a eu lieu depuis décembre.  Les objectifs de ce sous-comité doivent être 
revus afin que l’orientation corresponde aux nouvelles normes adoptées par la SEBIQ et l’OBI.  
Certains parents ont oeuvré à titre de juges dans la présentation des projets personnels des 
élèves du 5ème secondaire au PEI.  Un membre qui a siégé sur ce jury dit avoir été impressionné 
par le sérieux de ces élèves et le niveau de difficulté des sujets traités. 
 

5. Statuts et règlements du Comité de parents 
Les statuts et règlements ont été revus et adoptés afin de tenir compte des commentaires des 
parents lors de l’assemblée générale d’octobre 2005.  Les parents peuvent maintenant les 
consulter sur le site du Collège, à la section « Comité de parents ». 
 

6. Transport scolaire 
Pour l’année scolaire 2006-2007, les frais de transport passeront de $210 à $235 sauf pour les 
élèves de Sorel-Tracy qui verront leurs frais augmenter de $675 à $750, frais qui sont encore 
en-deçà du coût réel. 

7. Galas des Méritas 
 

Du 24 au 30 mai 2006, auront lieu les Galas des Méritas 
des différents niveaux.  Lors de ces galas, le Comité de 
parents remettra des bourses totalisant 750,00$. La 
Fondation Saint-Paul remettra également des bourses. 
 

8. Port du bermuda 
La direction confirme aux membres du Comité de 
parents que le port du bermuda est défendu aux filles car 
il fait partie de la collection de vêtements de garçons.  
Une demande sera faite à la Maison Piacente afin 
d’avoir un modèle de bermuda spécialement conçu pour 
les filles, mais disponible seulement pour l’année 
scolaire 2007-2008. 
 

9. Négociations 
M. Langevin informe le Comité de parents que les 
négociations, non encore amorcées entre la direction et 
le personnel non enseignant, devraient débuter cet 
automne. 
 

10. Coordonnées des parents 
Le vice-président du comité a préparé un document pour 
recueillir les coordonnées des parents pour que le 
Comité puisse se constituer une liste lui permettant de 
les joindre au besoin.  Ce formulaire sera acheminé aux 
parents avec les documents du Collège pour l’année 
scolaire 2006-2007 : soit vers juillet-août 2006 
 

 
Le sommaire de numéro se trouve 

exceptionnellement au début de la page 
suivante. 
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Votre Comité de parents a tenu sa 7e et dernière rencontre de l’année scolaire le 17 
mai dernier. En page 1, vous trouverez le procès-verbal en bref de cette dernière 
rencontre de même que celui de la rencontre du 19 avril où l’on vous donne les 
principaux points qui ont été traités. Nous aurons une autre rencontre le 23 août 
prochain en prévision de l’assemblée générale de septembre où il y aura l’élection 
des membres pour 2006-2007. Un bref bilan de l’année nous confirme que nous 
avons atteint les différents objectifs de notre plan d’action 2005-2006. 
  
Je tiens à remercier tous les parents qui se sont impliqués cette année au sein du 
Comité de parents. Je tiens également à remercier monsieur André Langevin, 
directeur du Collège et madame Mélanie Michaud, représentante des enseignants au 
Comité. Le Comité de parents nous permet de garder un lien étroit avec la direction 
et les enseignants qui nous informent et nous consultent sur différents points 
touchant la vie de nos enfants au Collège.  C’était ma 1re année au Comité de 
parents et je dois souligner la qualité des échanges et du climat entre les membres 
durant nos rencontres.  Je vous souhaite de passer un très bel été et je souhaite 
également de belles vacances à nos jeunes. Au plaisir de vous retrouver lors de 
l’assemblée générale de septembre. 

Alain Tremblay 
Président 

 
 
UNE NOMINATION À LA DIRECTION DU 1ER CYCLE 
 
C’est avec le plus grand des plaisirs que nous vous annonçons la nomination, à compter du 7 août prochain, de Mme Cathie Bouchard 
à la direction du 1er cycle. Mme Bouchard occupe présentement le poste de directrice de la Polyvalente des Berges et de l’école 
Dominique Savio, toutes deux situées à Bergeronnes. D’abord enseignante de mathématique et de sciences au secondaire pendant 14 
ans, Mme Bouchard  assume des fonctions de direction depuis septembre 2002. Notre Collège, son personnel et ses élèves ne 
pourront que bénéficier de l’expérience acquise par Mme Bouchard au cours de toutes ces années.   
 
UN DÉPART À LA RETRAITE DES PLUS MÉRITÉS   
 
M. Robert Benoit nous annonçait récemment sa décision de prendre une retraite des plus méritées à la fin de la présente année 
scolaire. Je crois important de souligner le départ de cet homme qui a consacré 31 ans de carrière à l’éducation des jeunes dont 3 à la 
direction du 2e cycle de notre Collège.  Ceux et celles qui le connaissent savent à quel point M. Benoit est apprécié des jeunes. Que ce 
soit à titre d’entraîneur, d’enseignant ou de directeur, M. Benoit n’a jamais baissé les bras devant la tâche à accomplir. Assumant 
pleinement son rôle d’éducateur, il s’est toujours fait un devoir d’accompagner, d’encourager et d’écouter ceux et celles qui en 
avaient un grand besoin. Nous l’en remercions et lui souhaitons une très belle et stimulante retraite.  
 
UNE PREMIÈRE COLLATION DES GRADES AU COLLÈGE SAINT-PAUL  
 
Les élèves finissants de la 5e secondaire de cette année seront les premiers, en novembre prochain, à recevoir une invitation à 
participer avec leurs parents à la 1re collation des grades des diplômés du Collège Saint-Paul. Lors de cette cérémonie, nos finissants 
de juin 2006 seront les premiers à recevoir un diplôme officiel du Collège témoignant de la réussite de leurs études secondaires. C’est 
donc un rendez-vous à ne pas manquer.  
 
QUELQUES INFORMATIONS POUR LA RENTRÉE 
 
Un peu plus de 1000 élèves fréquenteront le Collège en septembre prochain. La rentrée administrative se fera le 30 août pour tous les 
élèves tandis que la première journée de classe se déroulera le jeudi 31 août.  Aux parents des élèves de 5e secondaire qui reçoivent 
pour une dernière fois le Saint-Paul-LIEN, nous désirons exprimer toute notre reconnaissance pour la confiance que vous nous avez 
accordée en nous confiant l’éducation de vos enfants. À tous ceux qui reviennent en septembre, nous souhaitons de belles et 
reposantes vacances. 

Le directeur général
 André Langevin

Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message au 652-2941 poste 4001 
ou par courriel au comitedeparents@college-st-paul.qc.ca  
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Une année qui a commencé tardivement, mais tout de même très bien remplie. La multitude d’activités réalisées au cours 
de 2005-2006 me fait dire que l’implication du personnel enseignant et non enseignant est extraordinaire. Il est très 
important de souligner l’immense participation de nos élèves à ces diverses activités autant sportives que culturelles. J’ai 
eu la chance d’accompagner les groupes qui sont allés en Europe et à New York.  Deux merveilleux voyages qui me 
laisseront des souvenirs inoubliables. La soirée culturelle, qui a connu un immense succès. Les galas de 3e , 4e et 5e 
secondaire qui se sont déroulés de magnifique façon, enrichis de la présentation du MEDLEY. Le théâtre de 4e et 5e 
secondaire nous a fait vivre de bons moments. Enfin, je peux dire que nous avons connu une belle fin d’année scolaire.  
Je souhaite à tous mes finissants d’avoir une belle carrière, de bien réussir et de garder une petite place pour le plaisir. 
  
Pour terminer, j’aimerais remercier tous les parents avec qui j’ai travaillé et collaboré pendant toutes ces années comme 
enseignant et plus particulièrement ces trois dernières années comme directeur du 2e cycle. Je veux prendre le temps de 
vous saluer et vous dire que votre collaboration est nécessaire à la bonne marche du Collège et à l’éducation de votre 
enfant.  Bonnes vacances à tous et à la prochaine.  

Robert Benoit 
Directeur du 2e cycle

 
 
Que de beaux souvenirs de cette dernière étape nous garderons en tête ! 
 
D’abord, mentionnons la soirée culturelle, le théâtre du 1er cycle, le  Référendum pour la mise sur pied de la «Charte du 
conseil des élèves», l’élection du comité exécutif, le gala des sports, les finales du « Tournoi de Génies en herbe Murielle 
Beauchamp », la soirée musicale, la fête de St-Jean-Baptiste de La Salle, le voyage à Toronto en 2e secondaire, les galas 
du mérite scolaire, les Olympiades, la compétition de boîtes à savon et le « Salon de l’auto » (aussi en 2e secondaire), 
ainsi que la sortie au Parc des Îles-de-Boucherville en 1re secondaire.  Comme nous pouvons le constater, beaucoup 
d’effort et d’énergie ont été investis dans cette dernière portion de l’année. La période des vacances est donc la bienvenue 
pour « recharger nos piles » et se retrouver en pleine forme à la rentrée scolaire.  Pour les futurs élèves du Collège, je 
rappelle que le Camp d’accueil se déroulera du 6 au 11 août au Camp De-La-Salle à St-Alphonse-Rodriguez. Plusieurs 
membres du personnel iront vous rendre visite pour vous souhaiter la bienvenue.  En terminant, j’aimerais  souhaiter à 
tous, élèves, parents et membres du personnel, une excellente saison estivale! Au plaisir de se revoir l’an prochain. 
 
NOTE : Je rappelle que si des cours d’été s’avéraient nécessaires, je communiquerai avec vous à la fin du mois pour vous 
expliquer les modalités d’inscription. 

Gino Turcotte
Directeur du premier cycle

 
 
 
Nous y voilà, la fin de l’année est arrivée !  À regarder tout le chemin parcouru, le personnel du Collège peut être fier des 
accomplissements pédagogiques faits cette année.  L’implantation du renouveau pédagogique à la première année du 
cycle, et son appropriation par les enseignants de la 2e année par le biais de  formations, discussions, ateliers – partages en 
Montérégie nous permettent, également, d’être très bien positionnés pour débuter l’année scolaire 2006-2007. 
 
Le PÉI, quant à lui, a subi quelques changements, tous prescrits par les organisations qui nous chapeautent : comment 
travailler les attitudes, le portfolio, l’aire d’interaction « Service et communauté », l’enrichissement disciplinaire en 
français, l’arrimage du renouveau avec les Programmes de la SÉBIQ et de l’IBO.  Ce ne sont ici que quelques exemples 
des dossiers travaillés cette année.  Dès le début de septembre prochain, les jeunes inscrits à ce Programme verront une 
différence !  Bref, des dossiers pédagogiques qui demandent rigueur, travail et persévérance mais qui nous apportent un 
sentiment du devoir bien entrepris! 

…suite à la page suivante
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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COURS D’ÉTÉ ET REPRISE D’EXAMEN 
 
À chaque année, certains de nos élèves suivent des cours d’été afin de réussir leur cours ou pour  permettre une 
meilleure compréhension des concepts disciplinaires.  Ainsi, vous trouverez toutes les informations pertinentes 
sur notre site WEB.  Les reprises d’examens en 4e et 5e secondaire coordonnées par le Ministère se feront aussi 
au Collège Durocher. (Histoire 414, anglais 534, sciences physiques 416 et 436 et mathématiques 436 et 514) 
 
En ce qui a trait aux autres examens de reprise (qui ne sont pas émis par le MELS), ils seront faits dans la 
semaine du 9 août.  Pour s’y inscrire, vous n’avez qu’à utiliser le formulaire se trouvant également sur le site 
WEB ou en vous le procurant à la réception du Collège.  Cette inscription doit être complétée et acheminée au 
Collège AVANT le 7 août 2006. Les examens se tiendront les 8 et 10 août 2006 dès 9 h. Si un reclassement 
s’avère nécessaire, il sera fait à la suite des résultats obtenus durant l’été 2006. 
 
Veuillez noter qu’une reprise en mathématiques 314 ne permet pas à l’élève d’accéder à un classement 
supérieur en mathématiques de la 4e secondaire. 
 
Sur ce, la direction des services pédagogiques vous souhaite, à vous et à votre famille, une excellente saison 
estivale! 

Martine Roy
Directrice des services éducatifs

 
 
Vous avez une information à nous communiquer sur la vie du Collège ! Écrivez-nous ! Nous vous rappelons 
que le Saint-Paul-LIEN est avant tout un véhicule d’information du Comité vers les parents mais certains vécus 
peuvent nous échapper.  Nous vous suggérons donc de nous écrire pour nous faire part de vos bonnes 
nouvelles, préoccupations, idées, problèmes, … et nous les intégrerons aux diverses rubriques auxquelles elles 
correspondent, s’il y a lieu.  Nous tenterons de soulever vos interrogations au cours de nos rencontres du 
Comité ou encore nous vous répondrons via nos chroniques. Voici donc une autre façon d’étoffer votre journal 
et de faire circuler la nouvelle ! 
 
Être membre du Comité de parents, ce n’est pas sorcier.  Au contraire, la sorcellerie vient de l’imaginaire; la 
sorcellerie demande des talents particuliers, des dons innés dont peu de mortels ont la science. Faire partie du 
Comité de parents, ça demande simplement d’être humain, d’avoir plus de questions parfois que de réponses. 
Ça demande de vouloir en connaître plus sur ce qui nous entoure et d’être prêt à mettre notre petite goutte 
d’huile dans les rouages pour que ça aille mieux. Ça sous-entend un travail d’équipe où les jeux de pouvoir 
n’ont pas leur place. Être membre du Comité de parents, ça demande de ne surtout pas avoir la science infuse 
qui nous empêche d’être à l’écoute des intervenants qui nous entourent.  Soyez donc à l’écoute de vos propres 
besoins quand viendra le temps de l’assemblée générale et n’hésitez pas à joindre le groupe.  Nous avons 
toujours besoin de relève car, avec les années qui passent, les enfants quittent et avec eux, leurs parents qui 
siègent au Comité.  Bon été ! 

Votre coordonnatrice du journal
Sylvie Mercure

 

Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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VERS UNE TERRE NOUVELLE 2006 : VOIR AUTRE  PHOTO À LA PAGE 10 

 
Le 13 avril dernier, seize élèves et trois 
accompagnateurs du collège Saint-Paul de 
Varennes se sont envolés vers le Honduras, 
en Amérique centrale. Le but de ce voyage 
était d’y vivre une initiation à la 
coopération internationale. Le périple a 
duré deux semaines. La préparation de cette 
expérience s’est toutefois étalée sur plus 
d’un an et demi. Ces jeunes ont eu à 
organiser de multiples campagnes de 
financements et à dénicher des 
commanditaires pour amasser les fonds 
nécessaires. Les formations de pré-départ 
furent données par l’organisme Mer et 
Monde.  
 
Au cours de cette expérience, les membres 
du groupe se sont imprégnés du mode de 
vie hondurien et ont participé à plusieurs 
activités communautaires telles que planter 

des arbres et animer des jeux sportifs dans une école primaire. Une soirée animée par ces jeunes a eu lieu le mardi 6 juin 
dernier à la bibliothèque du Collège et a permis d’en savoir un peu plus sur ce qu’ils ont vécu en plus de… « rêver 
mieux » ! 

Hugo Pelletier
Animateur de pastorale

 
 
Une fin d'année c’est… des départs, des évaluations, un temps pour fêter les réalisations, tourner la page et… préparer 
l'an prochain.  Voici donc quelques autres nouvelles : 
 
• 

• 

• 

• 

• 

• 

Le Comité 4e dimension, composé de 12 élèves de la 5e secondaire et de M. Fafard, professeur accompagnateur, ont 
vu 40 élèves de la 4e secondaire en entrevue pour former le nouveau Comité de l'an prochain, qu'ils formeront à la fin 
de l'été au camp De la Salle. 
Le Comité Amnistie internationale, composé de 20 élèves de la 2e et de la 3e secondaire et aidé de Mme Nadeau, 
ainsi que le Comité Jeunesse du monde, composé de 25 élèves de la 1er et de la 2e secondaire et aidé de Mme 
Lessard ont vécu une croisière au fort Lennox en compagnie des autres équipes de la Rive Sud pour fêter et partager 
des idées pour l'an prochain. 
Tous les élèves ont aussi eu la chance de vivre une journée thématique où je personnifiais saint Jean-Baptiste de la 
Salle pour faire connaître ce grand pédagogue qui a inspiré le Collège. 
La plupart des élèves du PÉI ont terminé avec brio leur implication bénévole dans la communauté. 
Aussi, les élèves de la 5e secondaire ont vécu une activité pour faire le point sur leur vie, à l'intérieur de laquelle ils 
ont reçu une lettre qu'ils s'étaient écrite à eux-mêmes en 2e secondaire. 
Enfin, déjà des élèves se sont engagés à consacrer deux journées de leur vacances pour aller rencontrer les futurs 
élèves au camp d'accueil pour présenter la pastorale et partager ce qui les motive.  Un élève motivé l'est à longueur 
d'année.  Ça promet déjà pour septembre, après bien sûr des vacances bien méritées. 

Hugo Pelletier
Animateur de pastorale

Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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La saison régulière du flag football est maintenant chose du passé.  Cette saison, les 
benjamines étaient entraînées par des filles de 5e secondaire, soit Virginie 
Desmeules, Catherine Parent et Marie-Ève Cloutier.  L’équipe a terminé avec 
une fiche de 1 victoire, 5 défaites et une partie nulle.  L’équipe juvénile féminine, 
entraînée par Christine Leclerc, s’est contentée d’un record de 2 victoires contre 5 
échecs.  De leur côté, les deux équipes cadettes ont laissé là où elles avaient 
terminé l’an dernier, i.e. qu’elles ont terminé premières de leur section avec des 
fiches respectives de 7-0 pour les garçons et de 6-0 pour les filles.  Ces deux 
équipes se rendront au championnat régional qui aura lieu à Farnham le 3 juin 
prochain.  L’entraîneur de l’équipe féminine, Christian Laliberté, se dit confiant 
de se rendre au Championnat Provincial qui aura lieu à Trois-Rivières les 10 et 11 
juin prochain.  Même commentaire pour l’entraîneur des garçons, Denis Langevin.  
D’ailleurs, les deux équipes se rendront en France à la fin du mois de juin pour 
participer à un tournoi de niveau international.  
 
À l’inter-crosse, Annie Vaillancourt organisait un tournoi invitation le 6 mai 
dernier ici-même au Collège.  L’équipe juvénile masculine continuait sur sa lancée d
la saison avec une fiche immaculée de 12 victoires.  Par ailleurs, deux athlètes de cette équipe ont été sélectionnés pour faire partie de 
l’équipe du Canada qui ira au Championnat mondial qui se déroulera en Hongrie du 13 au 17 juin prochain.  Il s’agit de Charles-
Étienne Hamelin Larose et d’Alexis Dolbec Gagnon, tous deux en 4e secondaire. 

e la saison en remportant le tournoi pour terminer 

 
L’athlétisme va bon train cette année encore avec une grande participation de nos jeunes élèves de 1er et 2e secondaire.  La journée 
des Olympiades, qui a eu lieu le 25 mai dernier, y est pour quelque chose.  En effet, lors de cette très belle journée, plus de  400 
élèves ont participé aux différentes épreuves de lancers, de sauts et de courses. Plus de 80 médailles d’or, d’argent et de bronze ont 
été remises aux jeunes méritants. Il y a quelques élèves qui se sont démarqués, soit Alexis Tremblay avec trois médailles d’or, 
Simon Beaudry a remporté l’or, l’argent et le bronze; Frédérique Potvin, deux médailles d’or et une de bronze et finalement Julien 
Archambault a gagné l’or, l’argent et le bronze. Les professeurs d’éducation physique, Vincent Olivier Pelletier, Annie 
Vaillancourt, Sébastien Fafard et Luc Parent ont beaucoup apprécié l’aide de leurs confrères et consœurs afin de faire de cette 
journée un souvenir impérissable pour tous les jeunes du premier cycle. Un gros merci à la direction du Collège qui a permis que cette 
tradition se poursuive. 
 
Dans un tout autre ordre d’idée, le Gala des Sports, qui avait lieu le 3 juin dernier, a connu un grand succès après 10 ans d’absence.  
La présence de Charles Guillemette, récent médaillé d’argent en patinage de vitesse courte piste à Turin, a rehaussé la soirée.  
D’ailleurs lorsqu’il a été présenté au public, il a reçu une belle ovation.  Il remettait les plaques aux athlètes féminins et masculins du 
1er et 2e cycle.  Les nominés ont été Frédérique Potvin et Vincent Pelletier Bolduc pour le 1er cycle, et Catherine-Anne Lalumière et 
Gabriel Morneau Caron pour le 2e cycle.  Lors de l’intronisation au Temple de la Renommée, deux anciens du Collège  se sont vus 
honorer, soit Julie Lemelin (finissante en 1987) et Joël Dubois (finissant en 1983). Tous deux ont joué pour l’équipe nationale de 
handball dans les années 90.  À titre de bâtisseur, M. Robert Benoît a aussi été honoré lors de cette soirée spéciale.  Robert a débuté 
l’athlétisme, le volley-ball et a aussi fondé le club de judo. 
 
Lors du championnat régional d’athlétisme qui se déroulait le 3 juin dernier, notre équipe d’athlétisme a remporté sa 1re bannière dans 
la catégorie benjamine.  En effet, c’est grâce à des performances de Jordan Roy et de Marc-André Laplante, respectivement 1er et 2e 
au 80 mètres, Christophe Lazure, 1er au saut en hauteur, Jordan Roy a aussi remporté l’or au lancer du poids.  Finalement, Marc-
Antoine Labelle a remporté l’or lors du 1200 mètres, pendant que Loïc Lemay remportait le bronze au poids et au disque.  Du côté 
féminin, Annie Larose remportait l’argent au poids, au disque et au javelot. 
 
En dernière heure, nous apprenions que nos deux équipes cadettes qui étaient au championnat régional de flag football y ont fait très 
belle figure.  En effet, les garçons ont remporté l’or, tandis que les filles ont remporté l’argent.  Les deux équipes iront nous 
représenter à Trois-Rivières lors du championnat provincial.  N’oubliez pas les inscriptions pour tous ceux et celles qui veulent 
participer au camp de basket-ball qui aura lieu du 14 au 18 août 2006 au gymnase du Collège. 

Luc Parent
Responsable des sports

(450) 652-2941 poste 2143
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Félicitations à tous les finissants du Programme d’éducation internationale, ils ont terminé toutes les étapes du projet personnel.  En 
effet, les dernières étapes se sont déroulées les 17 et 18 mai.  Les élèves ont passé devant un jury externe durant la journée du 17 mai. 
 
C’était une étape importante pour laquelle tous étaient fébriles.  Les membres du jury, qu’on devrait plutôt appeler comité 
d’appréciation, ont été très impressionnés de l’ampleur de chacun des projets et du travail gigantesque des élèves.  C’est 
effectivement avec le recul qu’on peut observer que les finissants ont vraiment franchi une étape importante de leur vie.  Nous avons 
été témoins de leurs visions du monde, ce qui nous donne espoir pour un futur meilleur.  Ces efforts investis seront certainement mis à 
profit dans un avenir rapproché.   
 
Le 18 mai, une exposition a eu lieu à la galerie d’art du Collège Saint-Paul où les finissants ont présenté leurs projets à tous les élèves 
de la première à la quatrième secondaire du Programme d’éducation internationale.  Une courte vidéo a été montrée en guise 
d’introduction à cette exposition. Ceci a permis de démystifier le travail du projet personnel auprès des élèves du Programme.  Les 
futurs élèves finissants 2006-2007 ont aussi eu leur part de stress car ils sont également passés devant un comité d’approbation pour 
leurs intentions de projet personnel.  Ainsi, on nous promet d’autres excellents rebondissements.  Félicitations à tous ces élèves. 
 

Marc Lemieux
Coordonnateur des projets personnels

 
 
C'est en cette belle journée froide et pluvieuse du mois de juin qu'a 
eu lieu la compétition des boîtes à savon des élèves de 2e 
secondaire. La journée a débuté par le dévoilement des véhicules 
ainsi que des vidéos réalisés dans le cadre du cours d'anglais. 
Ensuite, les équipes ont eu à compétitionner sur deux parcours.  
Voici donc les gagnants… 
 
POUR L’ESTHÉTISME :    
1re place : Rosalee Brouillard, Stéphanie Leroux, Émilie St-Arnaud-
Storzuk, Jeanne Vachon-Bilodeau, Marie-Pier Piette-Cyr. 
 
2e place : Francis Pothier, Patrice Ménard, Joe-Nathan Vaillancourt, 
Charles-Antoine Gobeil, Sacha Van den Bossche. 
 
POUR LE SLALOM :  
1ere place avec 27.57 sec: Alexis Bernier, Vincent Hamelin, Xavier Faubert-Didier, Dave Téoli, Vincent Aubin-Lapierre, Joan 
Dancause-Gauthier. 
 
2e place avec 28.80 sec : Francis Pothier, Patrice Ménard, Joe-Nathan Vaillancourt, Charles-Antoine Gobeil, Sacha Van den Bossche.
 
3e place avec 28.95 sec : Pierre-Olivier B. Côté, Mélanie Cardinal, Simon Cyr, Gabriel Côté, Jean-Francis Germain, Philippe 
Poulette. 
 
POUR LA DISTANCE :  
1re place avec une distance de plus de 80 m : Sophie Chaput-Langlois, Carol-Ann Fortin, Viviane Fortin, Annie-Claude Fournier, 
Maryse Fournier, Camille Harvey. 
 
2e place avec une distance de 77.30 m : Marie-Ève Devillers-Matte, Laetitia Eschbach, Kevin Vallée, Maude Deschamps-Landry, 
Jonathan Blindeman, Mélissa Doyon. 
 
3e place avec une distance de 77.10 m : Alex Cormier, Nicolas Gendron, Frédérik Frenette, David Boucher-Marchand, Simon Morin, 
Jean-Benoît Guay. 

La journée fut un franc succès. Un gros merci à tous!
Anie Remington, coordonnatrice du projet
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CONCOURS MATHÉMATIQUE 
 
Comme à chaque année, certains de nos élèves ont participé au concours canadien de mathématique de l’Université de 
Waterloo.  Nos élèves de troisième secondaire ont très bien performé en se classant premiers de la zone.  De plus, nous 
tenons à féliciter Loïse Desjardins-Pétrole du groupe 35 pour sa magnifique performance.  Elle s’est classée 3e au Québec 
et 26e au Canada sur près de 30 000 participants avec une note de 144/150.  Félicitations à tous les participants. 
 

Mélanie Michaud
enseignante

SAINT-PAUL SOULIGNE LA SEMAINE QUÉBÉCOISE DE L’UNIVERS SOCIAL 
 
Du 8 au 12 mai dernier, les élèves du Collège Saint-Paul ont pu participer à différentes activités, pour souligner la 20e 
édition de la Semaine québécoise de l’Univers social.  Les enseignants responsables, Messieurs Laurent Samson et 
Sébastien Poulet, ainsi que Madame Hélène Gervais, avaient planifié  un horaire bien rempli qui a su attirer plusieurs 
participants aux diverses activités. 
 
Le lundi 8 mai, Monsieur Stéphane Bergeron, député de la circonscription  de Verchères, est venu parler  de son rôle au 
sein de l’assemblée nationale.  Le mardi et le jeudi, un documentaire  sur les événements du 11 septembre 2001  a été 
présenté, suivi d’une discussion.  Le mercredi, un débat entre un camp du oui et un camp du non était prévu à l’heure du 
dîner, au carrefour, pour que l’ensemble des étudiants puisse observer un débat politique.  Pour clore la semaine, le 
vendredi, une partie de Génie en herbe avait été organisée à l’heure du dîner et dans l’après-midi, la finale du tournoi de 
Génie en herbe Murielle Beaucha a eu lieu. Tous les élèves du premier cycle ont pu assister.  De  plus, la remise des prix 
du concours de dessin de la semaine de l’Univers social, dont le thème était « Que puis-je faire aujourd’hui, pour être un 
meilleur citoyen demain? », a eu lieu lors de ce même après-midi.  Le premier prix a été donné à Lisa Bourgeois du 
groupe 12, le deuxième prix a été remporté par Nicolas Dontigny  du groupe 16 et finalement,  Julie-Han Morin est 
repartie avec le troisième prix. 

Hélène Gervais
Enseignante

FLAG FOOTBALL 
 
L'équipe cadette de flag football du Collège s'envolera pour Le Havre en Normandie le 21 juin afin de participer au 
tournoi international Flag Océane. L'équipe a connu une saison régulière parfaite : aucune défaite !  Médaillée d'argent 
aux régionaux, l'équipe s'est inclinée 16-8 en quart de finale aux provinciaux de Trois-Rivières.  Les joueuses : Laurence 
Chapdelaine, Julie Desrosiers, Caroline Garneau, Marie-Pier Girard, Vickie Laliberté, Aurélie Leclerc, Alyssa Poirier, 
Sophie Vaillancourt et leur entraîneur, Christian Laliberté, remercient leurs généreux commanditaires ainsi que tous ceux 
qui ont participé au tirage de leur campagne de financement dont les gagnants sont : M. Eric Laplante (télé 32"), M. 
Carlos Olivares ( Ipod nano), M. Patrice Chapdelaine (Ipod nana), M. Carlos Olivares (MP3). Félicitations à tous ! 
 

Sylvie Caron
Parent

SOUS-COMITÉ ENVIRONNEMENT ET SANTÉ : VOIR PHOTO À LA PAGE 10 
 
Bravant le temps incertain d’un frisquet dimanche de juin, les Pouces Verts ont sorti leurs pelles et fait travailler leurs 
muscles pour débuter l’aménagement d’une nouvelle plate-bande. En effet, de nouveaux arbustes et fleurs orneront la 
façade du Collège. Et ce n’est pas tout, puisqu’après les vacances d’été, ce comité d’élèves se promet d’aménager la cour 
arrière.  Félicitations à ces jeunes vaillants ainsi qu’à monsieur Benoit Duval qui, par sa passion, soulève l’enthousiasme 
de tous les Pouces Verts ! 

Hélène Poitras
Comité de parents
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CONFÉRENCES 2006-2007 
 
Dans le cadre des conférences organisées par le Comité de parents, nous avons eu la chance d’accueillir en 2005-2006 
deux conférenciers de renom. « La violence chez les jeunes » et  « Le rôle parental et scolaire sur la motivation des 
élèves » furent les sujets abordés et appréciés des nombreux parents présents. 
 
Votre comité s’active déjà à préparer la saison 2006-2007. Les sujets actuellement à l’étude sont : le choix de carrière, la 
toxicologie, la quête du bonheur et peut être le dépassement, avec nul autre que M. Bernard Voyer. Nous profitons 
également de l’occasion pour solliciter votre participation, soit directement, si certains d’entre vous ont des talents de 
conférenciers ou, indirectement, par l’entremise d’un contact ou simplement de sujets à être abordés. N’hésitez surtout 
pas à communiquer avec nous via notre courriel.  En attendant, bon été à tous et toutes et au plaisir de vous revoir 
nombreux aux conférences de l’an prochain! 

François Gobeil
Comité de parents

VETEMENTS USAGÉS 
 
Saviez-vous que la vente de vêtements usagés nous a permis d’amasser 2 582$ pour l’année qui vient de se terminer ? 
Alors un gros merci à vous tous, parents, qui nous avez encouragés.  Tel que mentionné dans les articles précédents, ces 
sommes serviront à défrayer le coût des conférences et retourneront aux étudiants sous forme de bourses ou autres. 
 
Nous vous rappelons que vous pouvez apporter en tout temps à M. Gino Turcotte, les vêtements qui ne vous sont plus 
d’aucune utilité.  Veuillez prendre note que la  prochaine vente aura lieu lors de la rentrée scolaire.  Passez un bel été et 
au plaisir de se revoir à l’occasion des futures ventes. 

Danielle Dulude  et Diane Mailhot
Comité de parents

COMITÉ DU SKI 
 
Nous tenons tout d’abord à remercier madame Rita Rondeau pour les nombreuses années qu’elle a passées à 
l’organisation de l’activité ski qui se fait via le Collège depuis plusieurs années.  Comme sa fille, madame Rondeau 
gradue et je ne reviendra pas au Collège en septembre.  Il nous faut donc lui trouver un remplaçant si on veut que 
l’activité survive.   
 
Si cette activité vous tient à cœur, vous pouvez vous proposer pour nous aider, même si vous ne faites pas partie du 
Comité de parents.  En effet, aider le Collège ne signifie pas simplement faire partie du Comité de parents !  Oui, 
l’activité est chapeautée par ce dernier, mais des personnes ressources additionnelles sont toujours les bienvenues dans les 
sous-comités !  Plus on est de monde, meilleur est le service offert à la communauté St-Paulienne ! 

Sylvie Mercure
Comité de parents

MEDLEY 2006 : VOIR PHOTO À LA PAGE 10 
 
Je tiens à féliciter les 45 artisans du Medley 2006.  Ce spectacle, présenté le 1er juin dernier et qui accompagnait la remise 
des distinctions lors des différents Galas, me confirme à quel point les élèves du Collège ont la chance de s’épanouir via 
les diverses activités scolaires et para-scolaires offertes à Saint-Paul.  Le Medley est vraiment un incontournable pour ce 
qui est de mettre en valeur le potentiel créatif des élèves du Collège.  Comme quoi leur vie étudiante est aussi importante 
et enrichissante que leur vie académique. 

Sylvain Bédard
Comité de parents
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JUILLET-AOÛT 2006 SEPTEMBRE 2006 
 
• 

• 
• 
• 
• 
• 

• Formulaire pour coordonnées des parents (courriel au Comité de 
parents) : avec l’envoi des documents du Collège en juillet 
Début d’août : reprises des examens (voir le site Web du Collège) 
14 au 18 août : inscriptions au camp de basket-ball 
23 août : dernière rencontre du Comité de parents 2005-2006 
30 août : rentrée administrative 
31 août : 1re journée de classe 

 
Présentation de la politique sur le harcèlement psychologique au 
Comité de parents : date à déterminer 

• Fin de l’élection du Conseil des élèves : date à déterminer 
• 

• 

Assemblée générale du Comité de parents 2006-2007 : 
13 septembre 
Portes ouvertes : 24 septembre 
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INAUGURATION DU PAVILLON DES ARTS 
DE LA SCÈNE : 31 MAI 2006 
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